

咽鼓管开放异常 二十年“拉风箱”在济南治愈

■罕见病例,济南耳鼻喉医院尖端耳科显微手术成功为其治愈
■耳鼻咽喉援助仅剩6天,援助热线:0531—83178888

济南耳鼻喉医院作为山东省首家专业耳鼻喉医院,整体实力一直走在行业前列,近日,由中国耳鼻咽喉科协会、中华健康基金会联合主办,济南耳鼻喉医院承办的“2010耳鼻咽喉微创新技术推广会”在济南耳鼻喉医院拉开帷幕。受到了社会各界的普遍关注,此次盛会能够花落济南耳鼻喉医院,与该院的整体实力与影响力密不可分,作为承办方该院也得到了大会组委会的高度评价,对其精湛的医术和先进的治疗设备、技术给予了极大的肯定。也受到了业内人士的普遍赞扬。

笔者获悉,来自德州的林先生,咽鼓管开放异常,病痛折磨二十余年,在多家医院治疗无效后,于日前来到了济南耳鼻喉医院。



■相关链接

寒冬鼻炎加剧 趁暖及早防范

时至寒冬,气温急剧下降,冷空气时不时来袭,而感冒的人数也在急剧上升。在感冒大军中,大约有15%—20%的人愈后一两个星期咳嗽、鼻塞仍然不止,冷风中张大嘴哈气,寒流中鼻子冻得通红,这些秋冬季节习以为常的现象,却极可能在感冒后患上鼻咽炎。

反复感冒易致过敏性鼻炎

今年50岁的朱先生,两月前自觉感冒后就自行服药,三四天后症状缓解,可一星期后又出现了鼻塞,流鼻涕,打喷嚏、鼻痒、发热的症状,他以为感冒没有好利索,就继续服药,3个月内症状反反复复。后在朋友介绍下来到济南耳鼻喉医院,经过内窥镜等检查才知道是得了过敏性鼻炎、慢性鼻炎。经过崔主任的精心治疗,目前已经痊愈出院了。

据崔主任介绍,根据临床发现,反复感冒是导致过敏性鼻炎、慢性鼻炎等耳鼻喉疾病的最大元凶,而有些患者本身患过敏性鼻炎却误认为是感冒,将两者混为一谈。另外,慢性鼻炎大都由急性鼻炎转化而来,常表现为鼻塞,流涕,打喷嚏,伴有轻度的发热,乏力,头痛,反复发作3个月以上转为慢性鼻炎。

鼻炎非小病,实则有大危害

崔主任介绍,从现实情况来看,不少鼻炎患者对自己的病不以为然,对鼻塞、鼻痒、喷嚏连连、流涕不止这类小毛病睁一只眼,闭一只眼,不主动求医,随便吃些药就糊弄过去了。这样不仅达不到治疗的目的,长此以往还会对药物产生耐药性;使得鼻炎并发症出现,严重威胁患者身体健康。

长期患有鼻炎,不仅会影响人们的生活质量,引起鼻塞,流鼻涕、头痛、出现嗅觉障碍,头晕,记忆力下降等症状。严重还可能导致中耳炎,鼻窦炎,咽喉炎,夜间睡眠呼吸暂停综合症,青少年则由于鼻炎引发的鼻塞、头痛等症状造成精神不集中,记忆力及学习成绩下降,并由于经常张口呼吸引发发育障碍。

秋冬季是鼻炎“多事之秋”,趁暖早防早治

所以,济南耳鼻喉医院崔主任告诫大家,秋冬是鼻炎的高发季节。随着天气的逐渐转冷,不少鼻炎患者一遇冷空气症状急剧加重,更是鼻息肉患者以及众多鼻病患者“难过”的日子。患者的种种不适感会更加强烈,因此,趁天气尚暖,抓紧治疗,加强预防至关重要。



呼吸就像拉风箱,二十年一直“呼呼响”

今年62岁的林先生是德州一名普通的农民,宽厚善良,十里八村都对其称赞有加。可是就是这样一个老实巴交的农村汉子,已经深受“风箱”折磨了二十余年。原来,自20多年前开始,林先生的耳朵就经常感到一阵阵的耳鸣、耳闷甚至出现耳痛情况,到乡镇的小诊所检查之后医生告知是疲累导致的耳鸣,并无大碍,当天拿了点药就回到了家,按

时滴药进行治疗,虽然效果不大,但因为病情也没有别的发展,林先生忙于生计,也就没太放心上。

谁知几年过后,林先生病情急剧变化,不仅耳鸣、耳闷情况加重,还出现了“呼呼”的拉风箱声音,听力也直线下降。据林先生介绍,最主要的原因是因为听力减退引起的交流问题,而是每次说话和呼吸带来的“呼呼”声让林先生痛苦不堪。

多方求医,济南耳鼻喉医院成治愈曙光

因为一直没有得到很好的治疗,林先生的病情一拖再拖,虽然“呼呼”声给林先生带来了极大的困扰,但考虑到家庭条件,不想为家庭增加负担,林先生就希望不通过手术,慢慢的调理让病情得到好转。可是,事与愿违,就在今年6月份,林先生“呼呼声”已经由左侧噪音发展成双侧噪音,且听力受到极大损害,听力的极大丧失使林先生与人交流非常困难,无声世界使其性格也变得极为暴躁郁闷。觉得病情已无法再拖,家人陪着林先生辗转数个大大小小医院,但一次次的“无法治疗”、“只能药物维持”让林先生更加绝望。

绝望的林先生什么事情也做不下去,无处不在的噪音折磨的他痛不欲生,“有时候真想将自己的耳朵割下来,这个病是不是就好了……”就在一家人愁眉苦脸的时候,邻居偶然从媒体上看到济南耳鼻喉医院治疗耳鼻咽喉疾病技术成熟,已成功治愈了万余例患者。收拾妥当,家人陪着林先生便来到了济南耳鼻喉医院,并找到了门诊主任任发山主任。任主任在了解了林先生的病情之后,为林先生做了耳内窥镜、鼻内窥镜、电测听、声阻抗以及螺旋CT等系列检查后,与专家进行了会诊。

专家会诊,咽鼓管异常开放,手术治疗是根本

看了林先生的各项检查结果之后,专家会诊结果与先前结论无太大差别,同样是咽鼓管异常,耳膜并无异常,但是他耳朵内部的情况很特殊,鼓膜在大幅度的摆动,就像有个风箱一样,鼓膜被吹的来回动,而鼓膜的振动正是因其咽鼓管异常导致的。这种情况必须接受手术治疗。耳科专家王和平教授亲自安排布置。据王主任介绍,正常人咽鼓管在平时的时候一般呈闭合状态,偶尔吞咽、打哈欠的时候才开放,用来调节鼓室和

外部的气压平衡。而林先生,他的咽鼓管则总是处于开放状态,呼吸时就像是在吹风一样,吹动鼓膜摆动,产生耳鸣。在医学上,咽鼓管异常的情况还没有明确的病因,病例较罕见。

第二天上午,王和平主任亲自主刀,采用专家会诊时制定的手术方案——从患者腹部取一块脂肪,填入他的耳朵内部使咽鼓管呈现半闭合状态,恢复他的自我调节能力。在内窥镜直视下,专家组经过了将近一个半小时,手术完满成功。在随后的三天

不欲生。从早到晚,不管是醒着还是睡觉,耳朵内的“呼呼”声一直不停,像拉风箱一样,不到一个月,林先生就开始出现神经衰弱,精力不振的情况,脸色由原来的红润转为蜡黄,让家人极为担心。来到当地医院检查之后,医生发现其咽鼓管出现开放异常情况,而由于当地的医疗水平有限,不能为其有效治疗。

住院观察中,林先生恢复良好,耳朵呼呼声消失,多年的耳鸣使一朝得到清晰声音的林先生惊喜的不知所已,不善言辞的只是拉着王主任的手不放,眼圈泛红,让在场众人唏嘘不已。

更可喜的是,在了解到林先生的家庭情况后,医院领导及本次耳鼻咽喉微创新技术推广会活动组委会将林先生纳入弱势群体救助范围,免除其部分医疗费用,听到这个消息,林先生一家人更是感激的不知如何用言语表达。

专家提醒:耳病初期是最佳治疗时机,须早防早治

在笔者了解的过程中,林先生说,作为一名深受咽鼓管异常痛苦困扰的患者,告诫广大读者,耳朵出现异常,一定要及早治疗,时间越久越受罪。而对于这种情况,任发山主任对此也特别强调,俗语说久鸣必聋,耳部疾病不能拖,初期发病是最佳的治疗时机,尤其是像这种咽鼓管异常开放情况,一定要及时专业治疗,因五官相通,耳病的长期不治将导致鼻炎、咽炎、耳聋耳鸣、颅内感

染、神经衰弱、精神不振等。

据了解,济南耳鼻喉医院已成功实施万余例微创尖端手术,康复患者无数,专科优势明显,国际尖端设备与技术,权威专家人才,使临床成功实施许多大型医院所无法实施的精细手术,除了为林先生实行的鼓膜修补术之外,济南耳鼻喉医院还成熟开展了鼻内镜下微创术、鼻中隔偏曲矫正术、鼻翼肿瘤切除成形术、筛前神经阻断术、电子纤

维喉镜下微创术、低温等离子射频消融手术、鼾症手术、扁桃体腺样体切除术、面神经减压术、鼓室成型、听力重建、人工耳蜗、乳突根治术、听小骨植入术、人工耳、全喉切除后食管发音、咽喉肿瘤手术及喉功能重建等显微外科手术,均处于国内领先水平。在治疗鼻炎、咽喉炎、耳聋、耳鸣、急慢性中耳炎、外耳道炎等耳鼻喉疾病方面具有极大的优势,一直领先同行业。

2010耳鼻咽喉 微创新技术推广会

为提高全民耳鼻喉疾病诊疗水平,推广微创技术的临床应用,中国耳鼻咽喉科协会、中华健康基金会主办的耳鼻咽喉微创新技术推广会于2010年来到济南,由济南耳鼻喉医院独立承办。京、沪、鄂、鲁权威专家携最新国内外顶尖技术齐聚济南耳鼻喉医院,在此期间,大型惠民援助活动将同期进行。

地点:济南耳鼻喉医院 时间:即日起—11.14

活动专项援助仅剩6天

- 1、内窥镜检查援助30元
- 2、微创诊疗援助300元
- 3、多导睡眠检测援助200元
- 4、美国森力助听器援助1000元

电话:0531 83178888

官网:www.jnebh.com

地址:济南英雄山路182-2号(七里山隧道东)